

60.008

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. március 30. v a s á r n a p

bb.1. ritka madárvendégek: halászsasok a szegedi tavakon
tób/ká/p hgy 1980. március 30.

hazánkban ritkán látható madarak, halászsasok vendégeskednek a szegeddel határos fehér-tón. téli szálláshelyükről, afrikából térnek vissza európa északi tengerpartjaira, s közben megpihennek a dél-alföldön. a könnyed röptü, sirályokra emlékeztető, s a legszebb ragadozó madarak közé tartozó halászsasok fő tápláléka a hal. zsákmányukat bukó repüléssel a vízből ragadják ki. még az egy kilónál súlyosabb halakat is könnyedén viszik magukkal.

a madárvendégek néhány napos élelemszerzés után tovább vonulnak skandináviába. /mti/

9.00/p

4100

-1-

bb.2. felszabadulási emlékkiállítás szekszárdon

blb/p ká hgy

1980. március 30.

felszabadulásunk 35. évfordulójára kiállítás nyílt vasárnap szekszárdon. a bábics mihály megyei művelődési központ földszinti termében az országot és tolna megyét felszabadító harcokra, majd az új életre, a gazdasági, szociális és kulturális fejlődésre emlékeztető dokumentumokat mutatnak be huszonöt nagy tablón. a művelődési központ emeleti márványcsarnokában egyidejűleg himzéseket szőttéseket és fafaragásokat felvonultató kiállítás nyílt./mti/

-. -

bb.3. zeneiskolák fesztiválja orosz lányban

ráb/p ká dg

1980. március 30.

a komárom megyei zeneiskolák részvételével kamarazenei fesztivált rendeztek vasárnap orosz lányban, az orosz lányi zeneiskola megalakulásának 20. évfordulója alkalmából hívták a bányászvárosba találkozóra az iskolák tanárait és növendékeit. a megye állami zeneiskoláiban több mint 2.500-an tanulnak szervezetter, s közülük 140-en szerepeltek az orosz lányi fesztiválon. a műsoron klasszikus és mai szerzők művei szerepeltek és bemutatták a megye zenetanárainak a fesztiválra írt darabjait is./mti/

-. -

bb.4. az első külföldi vendégek a balatonnál

káp/p dig

1980. március 30.

megkezdődött a hagyományos előszezón a balatonon, a husvéti ünnepekre egymás után érkeznek a külföldi vendégek. a siófoki napfény szállót szovjet, kölni és francia csoportok vették birtokukba, a keszthelyi helikon és termál, valamint a füredi annabella szálló ugyancsak külföldi vendégeket fogadott vasárnap.

április 3-án nyit a siófoki szállodasor legnagyobb vendégfogadója az európa. a spanyolországi barcelonából érkezik 180 tagú csoport, s tölti a husvéti ünnepeket a magyar tenger partján. előreláthatóan több mint kétezer nyugatnémet, francia, osztrák, szovjet és spanyol vendég tartozkodik majd az ünnepek alatt a balaton mellett.

/folyt köv./
10.50/p

110

-2-

bb.4./az első.....folyt/op

az ibusz megfelelő szórakozásról is gondoskodik: kirándulásokat, folklór műsorokat, betyár partikat szervez részükre.

május 1-től már 3-5 személyes jachtokat, kétpárevezősöket is biztosítanak a vizisportot kedvelőknek, ezen kívül több paprika-betyár parti, parasztlakodalmas, hajókirándulás, folklór műsor teszi változatossá a programot.

június 6-án indul az első tourópa vonat: ekkor hozza az első csoportot hamburgból bécsen át siófokra, majd hetenként hozza-viszi a külföldi vendégeket. addig is- átmenetileg -május 10-től június 6-ig autóbusszon érkeznek majd a turisták a magyar tengerhez./mti/

-. -

bb.5. befejeződtek a burgenlandi gasztronómiai napok győrött

cser/p dg

1980. március 30.

befejeződtek vasárnap a győri áfész tó vendéglőjében a burgenlandi gasztronómiai napok. a mattesburgi floriani hof szakácsai és zenészei települtek át négy napra a győri vendéglőbe és nagy sikerrel ismertették meg a magyar vendégekkel a jellegzetes burgenlandi ételeket. nagy sikere volt a hagymalevesnek, amelyet marhahussal is ízesítettek, ugyancsak a fűszeres bablevesnek, az osztrák ízek szerint készülő vadételeknek. a mattesburgiak a győri áfész múlt évi ugyancsak nagy sikert aratott burgenlandi gasztronómiai bemutatóját viszonzták./mti/

-. -

bb.6. kiállítás észtország népművészetéről szolnokon

end/p dg

1980. március 30.

észtország népművészetét reprezentáló kiállítás nyílt vasárnap a szolnoki damjanich jános muzeumban hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére. szolnok megye és tallinn testvérkapcsolata jegyében a tartui néprajzi muzeum páratlan szépségű, válogatott népművészeti alkotásait vonultatták fel.

a kiállításon láthatók az archaikus népviselet jellegzetes kellékei, különböző faragott butorok, égetett diszítésű fadóbozok. megismerkedhetnek az érdeklődők az észti népi ötvösmunkákkal, az észti parasztszerekekkel, a városi mesterek remekeivel. a kiállítással a szolnok megyei népművészet tavalyi tallinni bemutatóját viszonyozzák a vendégek./mti/

11.00/p

1120

-3-

bb.7. kambodzsai szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre

trc/p dg

1980. március 30.

meas somnang, a kambodzsai szakszervezeti szövetség elnöke vezetésével a szot meghívására vasárnap hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett a kambodzsai szakszervezetek küldöttsége,

a repülőtéren a küldöttséget palotai károly, a szot al-
elnöke fogadta.
/mti/

-. -

bb.8. bartók béla tiszteletére.... óvónőjelöltek ének-zenei találkozója szegeden

tób/p dg

1980. március 30.

adunántul keletre eső óvónői szakközépiskolák részvételével háromnapos ének-zenei találkozót rendeztek a szegedi ifjúsági házban, bartók béla születésének közelgő 100. évfordulója tiszteletére. a vasárnap véget ért rendezvényso-
rozon 15 iskola mintegy 700 tanulója a népdal-éneklés, a hangszerszóló, a vers- és a mesemondás műfajaiban mérte össze felkészültségét.

az ének-zenei találkozó vasárnap a szegedi ifjúsági házban a kórusok együttes hangversenyével zárult. bartók béla: „Levél az otthoniakhoz”, című művét adta elő 15 iskola egy-
sített kórusa. a legjobban szerepelt diákok és énekkarok emléklaketteket, okleveleket és díjakat kaptak. /mti/

-. -

bb.9. vasárnapi munka a földeken

káp/cserő/p dg

1980. március 30.

március utolsó vasárnapjának szép tavaszias időjárását kihasználva orságszerte sokfelé dolgoztak a földeken. népes volt a határ somogyban: gépek sokasága készítette a magágyat, szórta a műtrágyát, s vetették a tavasziakat. a dél-somogyi állami gazdaságban - az ország egyik legnagyobb burgonyatermelő üzemében - 900 hektárnyi területen dolgoztak a gépek. három kerületben: a nagykorpadiban, a somogytarnócaiban és a nagybarátiban öt gép rakta a gumókat a gondosan előkészített talajba. a nagybaráti kerületben, ahol 300 hektárnyi területen termelik e fontos élelmezési cikket, két gép husz hektáron ültette el a nagyhozamu desiree és osztara fajta gumóit. a siófoki állami gazdaságban a kukoricaföldeken folytatták a műtrágyaszórást, a kaposfüredi vörös október termelősövetkezetben cukorrépát vetettek. /

/folyt köv./
12.30/p

-4-

13⁰⁰

bb.9./vasárnapifolyt/p

a kisal föld főbb mezőgazdasági körzeteiben, rábaközben, szigetközben a hanság vidékén és a győr környéki síkságon, a cukorrépát vetették és a későbbi vetésekhez készítettek elő a talajt. élénk munka folyt a háztáji kiskertekben is. ültették a zöldségféléket és palántáztak a fóliaházakban.

a gazdaságok igyekeznek jól kihasználni az időt a késői márciusi havazás visszavetette ugyanis a munkát, s a lemaradást pótolni akarják. sok helyütt szerveztek ezért vasárnapi műszakokat. a gépeket a legtöbb helyen nyújtott, vagy két műszakban üzemeltették.

élénk munka folyt vasárnap a szegedi „paprikás”, tájkörzetben és szolnok megyében is.

/folyt köv./

bb.10. ifjúságtörténeti kiállítás nyílt meg hódmezővásárhelyen

tób/p dg

1980. március 30.

csongrád megye haladó ifjúsági mozgalmi történetének feltárására fiatal történészekből, muzeológusokból, levéltárosokból álló 40 tagú kutatócsoport vállalkozott. másfél éve kezdték meg összehangolt munkájukat s az eddig gyűjtött dokumentumokból, egykori fényképekből, jegyzőkönyvek és újságok fotómásolataiból kiállítási anyagot állítottak össze: a vándorkiállítást a hódmezővásárhelyi ifjúsági házban vasárnap nyitották meg.

az összegyűjtött anyag a megye ifjúsági mozgalmainak történetét 1945-től napjainkig tárja a látogatók elé. a kiállítást az elkövetkező hetekben csongrád megye más városaiban is bemutatják, az összegyűjtött feljegyzésekből, az egykori ifjúsági vezetők visszaemlékezéseiből pedig tanulmányokat írnak, majd azokat monográfiában összegezve adják közre. /mti/

-. -

12.50/p

-5-

13¹⁰

bb.11. amatőr képzőművészek kiállítása szentesen

tób/p dg

1980. március 30.

csongrád megyében a képzőművészeti körök munkáját neves festő-és szobrászművészek irányítják. a legeredményesebben működő 9 képzőművészeti kör több mint 60 amatőr alkotójának válogatott munkáiból nyílt meg kiállítás vasárnap szentesen a kossuth téri galériában.

a tárlaton elsősorban fiatalok mutatkoznak be több mint száz festménnyel, grafikával, kerámiával, kisplasztikával. a kiállítás április 13-ig fogadja az érdeklődőket./mti/-

--

bb.12. nemzetiségi uttörő fesztivál felsőcsatáron

Lér/p dg

1980. március 30.

vas megye nemzetiségi községeiből több mint kétszáz uttörő érkezett vasárnap felsőcsatárra. az idén ebben az osztrák határmenti, horvát nemzetiségű faluban rendezték meg a már hagyományos megyei nemzetiségi uttörő fesztivált. a tavaszt köszöntő találkozóon horvátzsidány, szentpéterfa, apátistvánfalva, felsőszölnök, rábafüzes, vaskeresztes, kőszeghegyalja, narda, felsőcsatár szlovén, horvát, német nemzetiségű települések pártásai mutatták be táncaikat, dalaikat, hagyományokban gyökerező népi játékaikat. az eseményre hónapok óta készültek az uttörők és a pedagógusok egyaránt, s műsoraikkal is bizonyították, hogy a megyében eredményesen, gyümölcsözően ápolják, gyarapítják a nemzetiségi községekben a sajátos nemzetiségi kulturát, a régi népi hagyományokat.

a találkozó résztvevői tapasztalatcserét is folytattak, s még szorosabbra fűzték a nemzetiségi községek meglévő kapcsolatait./mti/

--

bb.13. időjárásjelentés

p dg

1980. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. március 30-án vasárnap 12 órakor:

az éjszakai lehülés erősödik

észak- és kelet-európa nagy részén folytatódik az évszakhoz képest, hideg idő. több helyről jelentenek havazást, hózáport. középpontjával a skandináv-félsziget déli része fölött ciklon örvénylik. áramlási rendszerében észak-nyugat felől külső nedvességtartalma, de az eddiginél hűvösebb léghullámok érkeznek nyugat-európán át, szárazföldünk beleséje felé. vonulásukat szórványos eső, záporosó, néhány helyen zivatar, valamint többfelé erős szél kíséri. hétfő estig a kárpátmedence időjárását is a hűvösebb léghullámok határozzák meg.

/folyt köv./
13.00/p

-6-

1320

bb.13./időjárásjelentés.....folyt/p

házánkban szombaton az évszakhoz képest meleg idő volt. a hőmérséklet csúcserőteke általában 18-23 fok között alakult, napközben néhány helyen, az éjszakai óráktól többfelé esett az eső, záporosó, néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehülést csapadék mennyiségére általában csapadékyom és 9 mm között váltakozott, de az északkeleti megyékben helyenként elérte a 10-16 mm-t is. vasárnap hajnalra 7-11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt jobbára erősen felhős idő volt, néhány helyen kisebb eső, záporosó esett. az északnyugati szél többfelé megerősödött, időnként viharos szellőkészek is voltak. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 9-15 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,0 fok volt, a százéves átlagnál 7,7 fokkal magasabb.

ma 12 -rakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő. szórványosan eső, záporosó, egy-két helyen esetleg zivatar. többfelé élénk, időnként erős, helyenként viharos észak-nyugati szél hétfőre mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 2 fok között, néhány helyen gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet: 11-16 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 252 cm, vízhőfok 7,2

/mti/

--

bb.14. zászlóátadási és névadó ünnepség vépen

Lér/p dg

1980. március 30.

a szombathelyi járási ifju gárda zászlóalj gáspár györgynek, a belügyminisztérium hősi halottjának nevét vette fel, aki az 1956-os ellenforradalom idején áldozta életét a néphatalom védelmében. házánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából a szombathelyi járási polgári védelmi parancsnokság és a járási kiz bizottság az ifju gárda zászlóalj részére csapatzászlót adományozott, amelyet vasárnap, a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben tartott ünnepségen adtak át./mti/

13.15/p

--
-7-

1330

bb.15. kézműves vásár pécssett-az országban először

igó/p dg

1980- március 30.

a vásárok városa, pécs, újabb szinfolttal gazdagodott: a mecsek-tourist idegenforgalmi hivatal szervezésében vasárnap tartották az első országos kézműves kirakodó vásárt a mecsek-alján. a kezdeményezés első sorban a husvétai ajándékozást, egy-szersmind a népi iparművészet és a kézműipari kultúra ápolását szolgálta.

a látványos, mozgalmas eseménynek 50-60 ezer látogatója volt, s többségük nemcsak nézelődött, hanem vásárolt is valamit. volt miből. az ország minden részéről csaknem kétszáz kézműves gyűlt össze pécssett és rakodta ki a portékáját az új vásárcsarnokban. nem kereskedők, hanem mesterek: valamennyien a régi kézműves hagyományok folytatói; közülük minden harmadik a népművész vagy a népi iparművész cím tulajdonosa.

negyvenöt szakma művelői találkoztak ez alkalommal a mecsek-alján. olyan ritka, már-már kihalóban levő mesterségek is felvonultak, mint például a kékfestés, a csontfaragás, a szarművesség, az aranyozás, a szitakötés, a csipkeverés, a gyertyaöntés, a bocskor-, klumpa-és tutyikészítés. a nap folyamán több millió forint értékű portéka cserélt gazdát. a vásárlók olyan árucikkekhez is hozzájuthattak, amelyek nagyon ritkán vagy kevés helyen kaphatók.

a mecsek-tourist által szervezett vásár tulajdonképpen kísérlet volt, és pedig igen sikeres kísérlet mind a kézművesek és az érdeklődők rendkívül nagy számát, mind az áruforgalom élénkségét tekintve. ezért a jövőben is rendeznek hasonló vásárokat pécssett, általában egy-egy minden évszakban és mindig más „profillal, „./mti/

..-

bb.16. ifjúsági nap kaposvárott

gom/p dg

1980. március 30.

térzenével ébresztették a kaposváriakat március utolsó vasárnapján, mert ezt a napot somogy megye székhelyén ifjúsági nappá nyilvánították. apró színes zászlócskával diszitették a csokonai utcát, ahol huszonnégy helybéli gyár, szövetkezet, illetve intézmény kiszesei mutatták be, mit gyártanak, miből áll a munkájuk. a sátrak között fölállított színpadon a kaposvári ruhagyár termékeiből diavetbemutatót tartottak, távolabb pedig a huskombinát és a tejipari, sütőipari vállalat készítményeiből kaptak kóstolót a járőkelők.

/Kolyt köv./

13.20/p

-8-

13³⁵

bb.16./ ifjúsági.....folyt/p

ebben az utcában áll a Kilián György ifjúsági és uttörő művelődési központ nemrégiben átadott gyönyörű épülete, melynek földszintjén a „művészet és ifjúság, „c.amatőr kiállítás nyitották meg, bemutatva mintegy száz pályázó csaknem háromszáz munkájából a legjobb nyolcvanát. az emeleten a „vendégjárás, „elnevezésű rendezvénysorozat keretében buzsák után ezuttal karád népművészetében, gyönyörködhetnek az érdeklődők. nemcsak a híres bagófejes, rózsás, pillés motívumok, hanem a fehér, barna és arany himzések is láthatók voltak itt, a karádiak eredeti viseletének társaságában.

a forradalmi ifjúsági napok részeként megrendezett kaposvári ifjúsági nap sokszínű programjában szerepelt még non-stop filmvetítés, vetélkedő a szakmunkásképzésről, tapasztalatcsere az alkotó ifjúság pályázati rendszer somogy megyei helyzetéről, aztán lövészverseny meg sok-sok zene, vidámság./mti/

..-

bb.17. a horvát zrinyi-opera a pécsi bemutatójának évfordulója

igó/p dg

1980. március 30.

a szigetvári várbaráti kör, a zrinyi-kultusz ápolója, érdekes eseményre emlékezett vasárnap: negyven évvel ezelőtt mutatták be pécssett a horvátok nagy nemzeti operáját, amelynek hőse a hadvezér zrinyi miklós, a szigeti vár egykori védelmezője.

a jugoszláviával 1940 decemberében kötött örök barátság szerződés előkészítésének egyik jelentős baranyai kezdeményezése volt az eszéki nemzeti színház operatársulatának meghívása pécsre, a vendégegyüttes március 30-án és 31-én lépett fel a pécsi nemzeti színházban, s nagy sikerrel adta elő Ivan Zajc Nikola: Subic zrinski című operáját. viszonzásul április 1-én a pécsi színművészek látogattak észékre, ahol Lehár nagyoperettjét, a mosoly országát játszották.

a már zajló második világháború napjaiban politikai jelentősége is volt a pécsi és az eszéki színház kölcsönös vendégszereplésének, előadásaiak tüntető közönségsikerének. az 1940-es szerződés ugyan nem volt hosszú életű, a hitleri németország - magyar segítséggel - a következő év tavaszán lerohanta jugoszláviát, mégis az 1940 márciusi színházi bemutatók maradandó emléket hagytak a két népben. pécssett és eszéket ma - mint ismeretes - testvérvárosi kapcsolatok kötik egymáshoz.

a szigetvári várbaráti kör összegyűjtötte a zrinyi-opera pécsi bemutatójának relikviáit, a kör elnöke - molnár imre - pedig feldolgozta az esemény történetét. / . mti/

13.35/p

-9-

14⁰⁰

bb.18. vasárnapi környezetszépítés

i gy/igó/lér/mi/p dg

1980. március 30.

vasárnap is sokan töltötték pihenőnapjukat környezetük csinosításával, tavaszi nagytakarításával. pártunk xii. kongresszusa tiszteletére ugyanis szerte az országban úgy határoztak a kisz-szervezetek, hogy a forradalmi ifjusági napok végéig meghosszabbítják azt a nagyszabású munkát, amelyet a kisz kb „tisztá kulturált környezetünké”, akciójának részeként március első felében végeztek a városaink, falvaink, a lakóhely, a munkahely csinosításáért. a nagyszabású társadalmi munkaakcióból kisz-tagok és kisz-en kívüli diákok, ifjumunkások, s velük együtt a felnőtt dolgozók, a lakosság is kivette, kiveszi részét.

a mecseki erdőben tavaszi nagytakarítás volt vasárnap- szép természeti kincsünk- a mediterrán jellegű hegyvidék-arculatát ugyanis tömörked sebhely ékteleníti. erdei szeméthalmok, tönkretett források, kidöntött jelzőtáblák tanuskodnak egyes kirándulók gondatlan, garázda magatartásáról.

a kisz baranya megyei bizottságának kezdeményezésére mintegy kétezer fiatal vett részt a nagy környezetvédelmi munkaakcióban; főleg a két mecseki város- pécs és komló- kiszesei és uttörői serénykedtek. új szemégyűjtőket készítettek és helyeztek el a kirándulóhelyeken, kitisztogatták a forrásokat, sétautakat építettek és rendbehozták a már meglévőket, felújították a turistautak jelzéseit, kiirtották a felesleges aljnövényzetet a természetvédelmi területeken, s több helyen fásítottak is. munkájukat a mecseki erdőgazdaság és a pécsi parkerdő vállalat szakemberei irányították.

ilyen nagy méretű társadalmi „tatarozásra”, még nem volt példa a mecsekben. ám nem zárult le az akció, nem is zárulhatott le, hiszen egy nap alatt nem lehetett minden munkát elvégezni. a következő hetek, hónapok során újra és újra felkeresik az erdőket az ifjusági brigádok.

egyes iskolák, üzemek, intézmények fiataljai elhatározták, hogy ezentúl szemmel tartják az általuk rendbehozott területeket és gondoskodnak rendjükéről, tisztségükéről a jövőben is.

/folyt köv./
13.50/p

-10-

MOS
0

bb.18./vasárnapi.....folyt/p

vas megye városainak, községeinek többségében szombathoz hasonlóan vasárnap is dolgoztak az önkéntes társadalmi munkások. szombathelyen, a nagy társadalmi összefogással létesülő szabadidő központ építését folytatták, a sárváriak pedig több játszótér építését kezdték el; fásítottak, parkosítottak, s több utcában járdát létesítettek. celldömlőkön a gyermekjátszótereket, a ligetet, parkokat hozták rendbe. körmenden tovább építették a sporttelepet, parkosították a bartók lakónegyedét. kőszegen a város utjait, parkjait csinosították, kitisztították a vízlevezető árokat, rendezték a közintézmények környékét. felsőcsatáron a gyermeküdülő, velemben a kisz tábor építésén, felújításán, csánigon és nicken sportpályák építésén dolgoztak. mindenütt elvégezték a tavaszi „nagytakarítást, fásítottak, virágosítottak, s számos helyen rendezték a tsz majorok környékét is./mti/

.-

sp.9./ vasárnapi munka a földeken....2.folyt/p

tób-end-lér/p dg

nem tartottak pihenőt vasárnap a szegedi tájkörzet fűszernövény termelő gazdaságai, folytatták a napokban megkezdett munkát, a fűszerpaprika magjának szántóföldi vetését.

a forráskuti haladás, a szegedi új élet és más közös gazdaságban valamennyi aprómag-vetőgép dolgozott. a modern berendezések naponta 10 hektárt járnak be. a cél az, hogy a husvéti ünnepek előtt végezzenek e vidék jellegzetes koratavaszi teendőjével.

a szegedi új élet tsz-ben a „piros kulturának”, azokat a táblákat jelölték ki, amelyeket szárazság esetén öntözni is tudnak. a homoki gazdaságok valósággal dédelgetik a fűszernövényt. még március elején rozsot és mustármagot vetettek meghatározott sávokban a paprikaföldeken, ezek a növények már zöldellnek s rövidesen annyira megerősödnek, hogy a zsnege fűszerpaprikát jól védik majd kelés idején a szélről s az azzal együttjáró homokveréstől.

/folyt köv./

14.10/p

-11-

MOS
0

bb.9-/ vasárnapi -....3.folyt/p

a szeged környéki házi kertekben szintén ,,,paprikás műszakot,, tartottak,a fóliasátrak alól felszedett primőr: a tavaszi retek helyére kézzel szórtak ki paprikamagot palántaneveléshez.

a szolnok megyei rákóczi falvai rákóczi tsz-ben, az ország egyik legnagyobb hagymatermelő gazdaságában vasárnap az erők jelentős része a fűszernövény művelésén dolgozott. harminchat szocialista brigád tagjai-védnökségi mozgalom keretében- egyenként 520 négyzetméter terület kézi beültetését vállalták és a maghagymának szánt növény művelését, illetve betakarítását is elvégzik.a hétvégén, szombaton és vasárnap a tsz brigádok és a családtagok 180 hektáron fejezték be a hagyma kézi ültetését.

a tiszaföldvári lenin tsz-ben szinte gombnyomásra indult meg a nagy gépezet, megkezdték a 83 hektár, hagyma, a petrezselyem, a fajtaborsó ültetését. napi negyve-ötven hektáros teljesítménnyel munkához láttak a cukorrépa vetőgépek.e fontos iparnövényből együttesen 600 hektárt termelnek,ugyszintén 170 hektáron kerül földbe a napraforgó.

vas megyében mintegy nyolcvanezer hektárnyi területen kell földbe tenni a tavasszal a különböző növényfélék vetőmagját.a jól szervezett munka eredményeként vasárnap estig mindenütt elvetették a tavaszi árpát,a borsó, valamint a búkkönyféléket.a nagyüzemek zab vetéstervüket 92 százalékra teljesítették eddig,s az aprómagfélék közül még a lucerna telepítése nem fejeződött be.e munka 95 százalékánál tartanak, s egy-két nap múlva már ezzel sem lesz gond.

a gazdaságok mindenütt végeztek az őszi kalászosok fejlettségével,s nagy erővel hozzáfogtak a cukorrépa magágyának készítéséhez.tavaly rekordtermést értek el a nagyüzemek ebből a növényből,s ezt az eredményt szeretnék még tovább növelni az idén. több helyen - főleg a szombathelyi és a sárvári járásban - vetették vasárnap a rostlent is.

a munkák során nagy figyelmet fordítanak a tsz-ekben, az állami gazdaságokban az energia-takarékosságra is. minden eddiginél szervezettebben járatják a traktorokat, a munkagépeket.a nagyobb erejű traktorok kapcsolt gépeket vontattak, így egy munkamenetben, egy üzemanyag fogyasztással több munkafolyamatot is el végezhetnek./mti/

14.20/p

1420

.-

-12-

bb 19. husvét előtti ,,aranyvasárnap,, veszprém megyében

szé/um dg

1980. március 30.

a karácsony előtti aranyvasárnap mintájára 30-án, vasárnap félnapos nyitva tartással árusítottak a veszprém megyei pannoner vállalat 42 élelmiszerboltjában és abc-áruházában. több mint 500 kereskedelmi dolgozó vállalta a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben, hogy vasárnapi munkájával segíti az április 4-i és a husvétünnepnapok előtti bevásárlás zavartalanosságát.

üzletek főleg a husvétünnepnapok előtti bevásárlás zavartalanosságát.

a nyitva tartott a balatonfüredi áfész - áruház is, ahol engedélyes áru iparcikk-kinálattal fogadták a vásárlókat. /mti/

bb 20. megindult a hajóforgalom a balatonon

szé/um dg

1980. március 30.

a balatonon vasárnap megindult a hajóforgalom. a koratavaszi menetrend szerint egyelőre siófok-balatonfüred-tihany és fonyód-badacsony között közlekedik személyhajó.

az első hajó fogadása - immár csaknem két évtizede - ezutal is ünnepi esemény volt a balatonfüredi mólón, mintegy kétezren várahoztak a parton az első járat kikötésére. a balatonfüredi városi tanács, az idegenforgalmi hivatal és az üdülők képviselői ez alkalommal is köszöntő szavakkal, ajándékokkal fogadták a siófokról érkező első hajóutasokat.

a mahart balatoni üzemigazgatóságának vezetői elmondották, hogy 25 hajójukon egyidejűleg csaknem 6000 utast képesek szállítani. bár az v. ötéves tervben 100 millió forintot költöttek a hajózás fejlesztésére, a megnövekedett feladatoknak változatlan fogadóképességű hajóparkkal kell eleget tenni, s várhatóan az igényeknek meg tudnak felelni. /mti/

- 13 -

15.35/um

1530

bb. 21. népművészeti kiállítás veszprémben

szé/p dg

1980- március 30.

veszprémben vasárnap a „hazánk Magyarország”, című program-sorozat részeként népművészeti-, fotó és diakiállítást nyitottak meg. többek között bakonyi fafaragók, a megyében élő szőttes készítőik és csipkeverők állították ki legszébb alkotásaikat. /mti/

6.-

bb 22. csucsforgalom az új metróvonalon

i mir/z um dg

1980. március 30.

vasárnap hétköznapi csucsforgalommal ünnepelte avatás utáni első üzemnapját a metró új szakasza.

a nagyváradi tér és a kőbánya-kispest állomások közötti csaknem öt kilométeres új metrószakasz - amelyet a szombati avatást követően vasárnap, a hajnali órákban kapcsoltak be a főváros tömegközlekedésébe - első munkanapján valósággal vonzotta a látogatókat: a munkaszüneti nap ellenére sokan keresték fel az új állomásokat, s a metró vonzaskörzetében már a kora délelőtti óráktól szemmel láthatóan megnőtt a forgalom. a délutáni „csucsforgalomban”, egyetlen óra alatt csak ötezren vették utjukat a kispest-kőbányai végállomás irányába, illetve vissza a népliget-nagyváradi tér felé.

első „munkanapján”, a csaknem 7 milliárd forintos költséggel épült metrószakasz is jól vizsgázott: az építők szaktudását dicsérve a metró valamennyi új műszaki berendezése kifogástalanul működött. /mti/

-.-

- 14 -

17.55/um

1815
o

bb.23. a szovjet dunai flottilla hajórajának látogatása

ir tr/p dg

1980. március 30.

a fasiszta németország felett aratott győzelem közelgő 35. évfordulója alkalmából a szovjet dunai flottilla egy hajó-
raja menetet hajtott végre a dunán, melynek keretében tisztelgő látogatásokat tesz az utvonali országokban. a hajóraj, amely vasárnap délután hazánk területére érkezett, április 2-5 között budapesten tartózkodik. /mti/

-.-

bb.24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1980. március 30-án vasárnap

p dg

1980. március 30.

1. ritka madárvendégek
2. emlékkiállítás
3. zeneiskolák fesztiválja
4. külföldi vendégek a balatonnál
5. gasztronómiai napok
6. kiállítás
7. kambodzsai küldöttség
8. óvónő-jelöltek ének-zenei találkozója
9. vasárnapi munka a földeken
10. ifjúságtörténelmi kiállítás hódmezővásárhelyen
11. amatőr képzőművészek kiállítása szentesen
12. nemzetiségi uttorfesztivál felsőcsatáron
13. időjárás-jelentés
14. zászlóadati és névadó ünnepség vépen
15. kézműves vásár pécsen
16. ifjúsági nap kaposvárott
17. a horvát zrínyi opera bemutatásának évfordulója
18. vasárnapi környezet-szépítés
19. húsvét előtti forgalom a veszprémi üzletekben
20. megindult a hajóforgalom a balatonon
21. népművészeti kiállítás veszprémben
22. csucsforgalom
23. szovjet flottilla
24. hírjegyzék

mti/

19.30/p

19.30/p

-.-

-15-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: deregán gábor

Belföldi hírek

1980. március 31. h é t f ő

bb.1. mentesítő vonatok és buszok az ünnepekre

1 kf/gg/pp/p hgy

1980. március 31.

a hosszú hétvégével, az egybekapcsolódó április 4-i és a húsvéti ünnepekkel megnövekszik a két nagy közlekedési vállalat, a vasut és a volán feladata.

az ünnepi személyforgalom zavartalan lebonyolítására a szokásosnál jóval több utas elszállítására a MÁV április 3-9 között összesen 166 mentesítő vonat közlekedését tervezi. egy kíséretű szerelvény már szerdán délután indul a nyugati pályaudvarról Mátészalkára, a csúcsforgalmat azonban csütörtökre várják, amikor 44 mentesítő vonat áll rendelkezésre. a legforgalmasabb vonalakon, például Budapest-Nyíregyháza között 17, Budapest-Miskolc között 16 többletvonat közlekedik. még április 4-én is tartanak készenlétben 26 mentesítő szerelvényt. az április 5-i szabadszombaton a munkaszüneti napra előírt vonatok közlekednek.

a visszairányuló forgalom után az iskolai szünidő nem zárul le az ünnepekkel, a diákok még ráérnek, várhatóan megoszlik a legtöbb utasra 7-én számítanak, 43 mentesítő vonat várja őket. a MÁV felkészült az utasok megfelelő tájékoztatására. a fővárosi és a vidéki legnagyobb pályaudvarok információs szolgálatát megerősítik, s mindenütt lesznek karoszalagos ügyeletes vasutasok, akik eligazítják az érdeklődőket.

/folyt köv./

-1-